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 مهر  آموزشگاه  دقیقه 90مدت امتحان :  باسمه تعالی دهمشیمی سؤالات درس : 

 صبح 8ساعت برگزاری :  اداره کل آموزش و پرورش استان همدان             :  کلاسشماره 

 11/10/1402تاریخ امتحان :  مدیریت آموزش  و پرورش ناحیه یک نام و نام خانوادگی :

 4تعداد صفحه : 1402ماه امتحانات دیسؤالات  نام پدر : 

 دبیرستان علمی نام دبیر: 

 امضا دبیر:  نمره با عدد:                                        نمره با حروف :                                                           

 نمره صفحه طراحی شده است. ) در صفحه آخر، جدول تناوبی عناصر ارائه شده است( 4سوال  در  15تعداد  ردیف

  .جاهای خالی را با استفاده از واژه های  مناسب ، پر کنید  -1

 گویند.می .........................شود، پیوند های ظرفیت ایجاد می( به پیوند شیمیایی که در اثر به اشتراک گذاشتن الکترونآ

 شود. ب( با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار هوا .................... می

 ای ساخته شده است.پ( .................................نخستین عنصری است که در راکتور هسته

 به ................ تبدیل شود.تمایل دارد در شرایط مناسب  ن اتم آ ،های ظرفیت اتمی کمتر یا برابر با سه باشدگر تعداد الکترونات( 

1 
 

   هر عبارت نادرست را بنویسید.  شکل درستدرستی یا نادرستی عبارتهای زیر را تعیین کرده و  -2

 الکترون است. 6 برابر با   = L 2 با عدد کوانتومی فرعی  dزیرلایه در ( حداکثر گنجایش الکترونی آ

 شعله حاصل از سدیم نیترات زرد رنگ است.ب( رنگ 

 شود.پ( برای تصویربرداری از غده تیروئید از ایزوتوپ پرتوزای اورانیوم استفاده می

 دهد.تغییرات آب و هوای زمین در لایه تروپوسفر رخ میت( 

2 

 یک سطر تعریف کنید. هر یک از واژه های زیر را در -3

 اصل آفبا:( آ

 ایزوتوپی:سازی ب( غنی

 

1 
 

 در هر مورد گزینه مناسب را انتخاب کنید. -4

 کدام است؟« یدیدیون » ( نماد شیمیایی آ

1)Ca 2                              2)I                                        3 )Sr 2                                     4 )S 2 
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2 

 

 شود؟استفاده می  MRIهای تصویربرداری مانند الکترونیکی در دستگاه رای خنک کردن قطعاتبدر صنعت ب( از کدام گاز 

 آرگون( 4                                     هلیم(3                                نیتروژن ( 2( اکسیژن                                        1

 ختم شود، عدد اتمی این عنصر چند است؟  S13پ( چنانچه آرایش الکترونی اتمی به

1 )11                                                   2 )15                                       3 )17                                         4 )14 

 درجه سانتی گراد، چند کلوین است؟ 32 ت( 

 کلوین 298( 4کلوین                           305( 3                           کلوین  301( 2                   کلوین                   293(1

 زیر پاسخ کوتاه  بدهید. سؤالاتبه  -5

 بیانگر چیست؟ اصلی ( عدد کوانتومیآ

 متفاوت است؟ چه خواصی یکسان وچه خواصی  ،هادر ایزوتوپ ب( 

 گویند؟شده میدار ای گلوکز نشانپ( به چه ماده

 عدد کوانتومی اصلی و عدد کوانتومی فرعی را تعیین کنید. d4در زیرلایه با نماد ت( 

2 

ها را       یزوتوپباشد. درصد فراوانی ا  8/63س ماست. اگر جرم اتمی میانگین   65و  63تمی ادارای دو ایزوتوپ با جرم س م -6

 دست آورید.به

 

 

1 

 شود؟ )با انجام محاسبه(الکترون پر میاز  d3زودتر از زیرلایه  s4توضیح دهید چرا زیرلایه  -7

 

1 

 را نام ببرید. نیتروژن دو مورد از کاربردهای گاز -8

 

1 

9- 

 (کلوین)جوش نقطه  °(Cنقطه جوش ) گاز

  -196 نیتروژن

  -183 اکسیژن

  -186 آرگون

  -269 هلیم

و  ابتدا نقطه جوش را بر حسب کلوین تعیین کنید ،جدول زیردر 

 :سپس به سوالات زیر پاسخ دهید

ایم. کدام گاز در تهیه کرده -C° 200ای از هوای مایع با دمایآ( نمونه

 هوای مایع وجود ندارد؟

 ب( ترتیب جداشدن گازها را مشخص کنید.

 پ( توضیح دهید چرا تهیه اکسیژن صد در صد خالص در این فرآیند دشوار است؟
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 شکل مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید:با توجه به  -10

 انتقالات الکترونی نشان داده شده مربوط به جذبالف( 

 انرژی است یا نشر انرژی؟ 

  2به  5 نشر شده هنگام بازگشت الکترون از لایهب( انرژی 

 ؟2به  3یا بیشتر است 

 2به  6یه انتقال الکترون از لا پ( طول موج نشر شده از

 چند نانومتر است و چه رنگی دارد؟

 

 های زیر مربوط به کدام انتقال الکترونی است؟ دلیل بیاورید.هر یک از طول موجت( 

 (nmها )طول موج: 656- 410- 434 – 486
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 را در نظر بگیرید و به سوالات زیر پاسخ دهید:  S 16عنصر  -11

 ( آرایش الکترونی گسترده این عنصر را رسم کنید.آ

 

 رسم کنیدنماد شیمیایی گاز نجیب( ب( آرایش الکترونی فشرده این عنصر را )با استفاده از 

 

 شود؟برای رسیدن به حالت پایدار به چه یونی تبدیل می( این عنصر پ
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 ( به سوالات زیر پاسخ دهید.B12و  A24با توجه به عناصر ) -12

 را رسم کنید. Aآ( آرایش الکترونی گسترده عنصر 

 را تعیین کنید. Bب( دوره و گروه عنصر 

 به کدام دسته جدول تناوبی تعلق دارد؟ Aپ( عنصر 

 وجود دارد؟ = L 0چند الکترون در زیرلایه  Aدر عنصر  ت( 

 وجود دارد؟  = L 1چند زیر لایه با   Bدر عنصر ث( 
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      Mg12                    N7                                                          :دزیر پاسخ دهی سوالات عنصر زیر به در مورد دو  -13

  د.ای عناصر را رسم کنینقطه-آرایش الکترون (آ

 در واکنش با یکدیگر، هر یک به چه یونی تبدیل میشوند؟ (ب

 .فرمول ترکیب حاصل از ترکیب این یونها چیست؟ آن را نامگذاری کنید (پ 

 .روند تشکیل ترکیبات یونی حاصل را رسم کنیدت( 
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   کلریدنژیدروه مولکول لیتشک ینقطه ا-الکترون شیسپس آرا د،یرا رسم کن  Cl17و   H1  یانقطه –الکترون  شیابتدا آرا -14

(HCl با پ)دیرا رسم کن یکوالانس وندی. 
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 به سوالات زیر پاسخ دهید: -15

 چه تعداد اتم آلومینیوم وجود دارد؟ ،مول فلز آلومینیوم 2/0آ( در 

 

Oچند گرم است؟ ) (2COاکسید )دیکربن مول  6/0ب(  g / mol  16,C g / mol  12 ) 
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  جدول تناوبی عناصر ) در صورت لزوم از جدول تناوبی عناصر استفاده کنید( 

 20                                         موفق باشید                                                                                                                                                                                      جعفرینام طراح: 
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 هر  آموزشگاه م دقیقه 90مدت امتحان :  باسمه تعالی دهمشیمی درس :  پاسخنامه 

 صبح 8ساعت برگزاری :  اداره کل آموزش و پرورش استان همدان             :  کلاسشماره 

 11/10/1402تاریخ امتحان :  مدیریت آموزش  و پرورش ناحیه یک نام و نام خانوادگی :

 4عداد صفحه :ت 1402ماه امتحانات دیسؤالات  نام پدر : 

 دبیرستان علمی نام دبیر: 

 مضا دبیر:ا              نمره با عدد:                                        نمره با حروف :                                               

 نمره ارائه شده است سوال   15پاسخ مربوط به   ردیف

 1 اتیونکت( تکنسیم   پ(    کمترب( پیوند کووالانسی  ( آ -1
 

 2 درستت( زای تکنسیم   ایزوتوپ پرتو-نادرستپ( درست   ب( الکترون   10 -نادرست( آ -2

 دهد.های گوناگون نشان میها را در اتمها در زیرلایهیک اصل کلی است که ترتیب پرشدن الکترون اصل آفبا:( آ -3

سازی نی، غهای آن افزایش میدهدفرآیندی که در آن درصد فراوانی یک عنصر را در مخلوط ایزوتوپ ایزوتوپی:سازی ب( غنی

 ایزوتوپی نام دارد.
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 «3» گزینه( ت                                  «1»گزینه پ(                             «3»گزینه ب(                           «2»گزینه ( آ -4

 

1 

 ارنددمتفاوت  (مانند چگالی)یکی مرتبط با جرم خواص فیز خواص شیمیایی یکسان و  ،هاایزوتوپب( ها           شماره لایه( آ -5

-دار گفته مینوزای فلوئور جایگزین شده است، گلوکز نشاتدر آن یک اتم هیدروژن با اتم پر به گلوکز حاوی اتم پرتوزا، کهپ( 

 شود.                           

 2و عدد کوانتومی فرعی=  4عدد کوانتومی اصلی= ت(

2 

6-  

 

F ( F )
/ F F

 
     1 1

1 2
63 65 100

63 8 6380 63 6500 65
100

F F
/


 1 263 65

63 8
100

 

F F F % ,F %        1 1 1 26380 6500 2 120 2 60 40 

1 

نتومی اصلی ) مجموع عدد کوا n+L ها بههاست. انرژی زیر لایهها بر مبنای سطح انرژی آنها در زیرلایهترتیب پر شدن الکترون -7

 گیرند.ی میبیشتر جا n+Lهایی با کمتر پر شده و سپس در زیرلایه n+Lها با ها ابتدا در زیرلایهالکترونو فرعی( بستگی دارد. 

 4، مجموع= 0، عدد کوانتومی فرعی=4عدد کوانتومی اصلی=s4 برای زیر لایه 

   5، مجموع=2، عدد کوانتومی فرعی=3عدد کوانتومی اصلی= d3 برای زیرلایه 

 شود.از الکترون پر می d3 و سپس  زیر لایه  s4 زیر لایه  است، ابتدا   5>4بنابراین با توجه به اینکه 

1 

 1 های بیولوژیکی ر صنعت سرماسازی برای انجماد مواد غذایی و نمونهد -2رکردن تایر خودروها پ -1 -8
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 شود.بدیل میبه مایع ت -C° 269زیرا این گاز در دمای -هلیمآ(  -9

 (کلوین)جوش نقطه  °(Cنقطه جوش ) گاز

 77 -196 نیتروژن

 90 -183 اکسیژن

 87 -186 آرگون

 4 -269 هلیم

 

شود. جدا شدن هریک از گازها بر مبنای نقطه جوش انجام میب( 

شود. بنابراین به ترتیب ابتدا گاز با نقطه جوش کمتر جدا می

 شود.نیتروژن، سپس آرگون و در پایان اکسیژن جدا می

تفاوت دمای جوش اجزای هواکره کم است و  کهبا توجه به اینپ( 

 ممکن نیست. مقادیر نقطه جوش دو گاز اکسیژن و آرگون بسیار نزدیک به هم است، جداسازی هر جز به صورت خالص
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 است. 2به  3بیشتر از  5به  2 ناشی از انتقال الکترون از لایه ی نشر شده ازژانر(ی       بژنشر انر (الف -10

 656و  486 ،434 ،410های موج به ترتیب طول 2به  3و  2به  4 ،2به  5 ،2 به 6های انتقال از لایه (بنفش      ت -نانومتر 410 (پ

 نانومتر دارند.
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:S آ(  -11 s s p s p2 2 2 46
16 1 2 2 3 3  

:s[NS                                                                                                                                                          (ب pe] 2 4
16 3 3 

ن و تبدیل شدن عدد است، این عنصر تمایل به گرفتن الکترو 3و بیش تر از  6با توجه به تعداد الکترون لایه ظرفیت  برابر ( پ

Sالکترون دیگر نیاز دارد بنابراین:  2به آنیون را دارد. برای رسیدن به آرایش هشت تایی به  2
 

 

5/1 

 پاسخ دهید.به سوالات زیر  (B12و A24با توجه به عناصر ) -12

A : s s p s p s d s s p s p d s2 2 6 2 6 1 5 2 2 6 2 6 5 1
24 1 1 2 3 3 34 1 3 3 3 41 2   آ(                                                                

 یک زیرلایهث( الکترون             7 ت(            dپ( دسته      ه سوم و گروه دوم ب( دور
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13-  
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14-  

 

1 

15- 

  آ( 

  ب( 

 

5/1 

 20                   وفق باشید.                       م                                                                                                                                    جعفرینام طراح: 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



